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Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Άλλη μια δικαστική χρονιά ξεκίνησε  και τα προβλήματα στα Δικαστήρια όλης της χώρας, διαρκώς μεγαλώνουν, την ίδια στιγμή που η 
πολιτική ηγεσία  του Υπουργείου Δικαιοσύνης, αρνείται να δει την πραγματικότητα και επιδίδεται σε επαναλαμβανόμενα 
«επικοινωνιακά σόου», προσπαθώντας μ́ αυτόν τον τρόπο, είτε να ξεγελάσει τους Δικαστικούς Υπαλλήλους, είτε να κερδίσει κι άλλο 
χρόνο. Και για του λόγου το αληθές, ας δούμε πως έχουν τα πράγματα στα σημαντικότερα ζητήματα που απασχολούν τις Δικαστικές 
Υπηρεσίες και  εμάς τους Δικαστικούς Υπαλλήλους, ως εργαζόμενους  σ́ αυτές: 

1)Υποστελέχωση Δικαστηρίων-Νομοσχέδιο Εθνικής Σχολής Δικαστικών Υπαλλήλων: 

Η υποστελέχωση των Δικαστικών Υπηρεσιών συνεχώς χειροτερεύει, αφού καθημερινά αυξάνεται  ο αριθμός των υπαλλήλων που 
αποχωρούν λόγω συνταξιοδότησης, ενώ έχουν βαλτώσει όλοι οι διαγωνισμοί του 2017. Και σαν να μην έφτανε αυτό, ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης, κυριολεκτικά «απαγόρευσε» τους διορισμούς νέων Δικαστικών Υπαλλήλων για την επόμενη τουλάχιστον χρονιά, αφού 
εξαίρεσε τις λίγες έτσι κι αλλιώς, προβλεπόμενες για το 2023, θέσεις ,από τον προγραμματισμένο για τον Μάρτιο του 2023  
διαγωνισμό του ΑΣΕΠ, με το πρόσχημα ότι η όλη διαδικασία θα γίνει μέσω της υπό ίδρυση Σχολής Δικαστικών Υπαλλήλων, που 
όμως η λογική και ο σχεδιασμός της, ουσιαστικά «υποκαθιστά» τον ΑΣΕΠ, τον διαχρονικά καταξιωμένο, ως τον πλέον αξιόπιστο 
φορέα διορισμών στο δημόσιο. Για την οποία Σχολή, αφού επί 3 μήνες συζητείτο στην Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή το υπό 
ψήφιση Σχέδιο Νόμου, ξαφνικά ένα πρωί, «ως διά μαγείας» ο κ. Τσιάρας παρουσίασε προς διαβούλευση  ένα «άλλο» στην 
κυριολεξία, Σχέδιο Νόμου με τον τίτλο: «Επιλογή,κατάρτιση και επιμόρφωση των δικαστικών υπαλλήλων στην Εθνική Σχολή 
Δικαστικών Λειτουργών-Τροποποιήσεις στον ν.4871/2021».Με άλλα λόγια μας λέει: «Γράφω στα παλαιότερα των υποδημάτων μου 
και εσάς(τους Δικαστικούς Υπαλλήλους) και την επιτροπή που συστήθηκε και κάνω ότι θέλω, χωρίς να ρωτήσω , ούτε να με 
ενδιαφέρει η γνώμη και η θέση σας».Τέτοια αντιμετώπιση , δεν είχαμε ως κλάδος, ποτέ στο παρελθόν, ακόμα και από τους 
«χειρότερους» υπουργούς που πέρασαν από το Υπουργείο Δικαιοσύνης. Προφανώς ο κ. Τσιάρας θέλει να έχει τα πρωτεία, στο να 
τον θυμόμαστε σαν τον πλέον ανεπαρκή, αδιάφορο , αυταρχικό και αλαζόνα Υπουργό  Δικαιοσύνης. 

Εν πάσει περιπτώσει, το ζητούμενο δεν είναι τα καμώματα του κ. Υπουργού, αλλά η στελέχωση των δικαστικών 
υπηρεσιών, που καθημερινά στενάζουν από την έλλειψη προσωπικού και οι υπηρετούντες σ  ́αυτές  συνάδελφοι μας 
έχουν φτάσει στα όρια  των αντοχών τους. Και μόνο με μια γενναία απόφαση διορισμού ΑΜΕΣΑ, τουλάχιστον 1500 
υπαλλήλων, θα μπορούσαν να πάρουν μια ανάσα οι υπηρεσίες και οι υπηρετούντες σ άυτές δικαστικοί υπάλληλοι. 
Όμως, για να λέμε τα πράγματα με το όνομά τους, μια τέτοια κίνηση, που είναι εφικτό να  γίνει με την ενεργοποίηση της 
παραγράφου 3 του άρθρου 11 του Ν.4798/2021/ΦΕΚ68Ά (Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων), απαιτεί την πολιτική 
βούληση της κυβέρνησης και του Υπουργού Δικαιοσύνης, που δεν δείχνουν με την έως τώρα στάση τους να το 
επιθυμούν.  

2)Υπερωρίες και αποδοχές Δικαστικών Υπαλλήλων: 

Είναι γεγονός αδιαμφισβήτητο, όπως μάλιστα παραδέχθηκε ο ίδιος ο Υπουργός Δικαιοσύνης, όταν πριν 3,5 χρόνια αναλάμβανε 
καθήκοντα, ότι οι Δικαστικοί Υπάλληλοι, είμαστε από τους χαμηλότερα αμειβόμενους στο δημόσιο υπαλλήλους, σε σχέση με το έργο 
που επιτελούμε. Κι όμως, παρά τις χαμηλές αμοιβές μας, που τις καθήλωσε σ́ αυτά τα επίπεδα η εφαρμογή του πρώτου μνημονίου 
το 2011 ,δηλαδή είναι σ́  αυτά τα επίπεδα εδώ και 11 χρόνια, δεν υπήρξε από μέρους του κ.Υπουργού η παραμικρή κίνηση 
καλυτέρευσής τους. Μάλιστα, αρχές Σεπτέμβρη ο κ. Τσιάρας, χωρίς ίχνος ντροπής, υπέγραψε μια απόφαση-πραγματική κοροϊδία, 
χορηγώντας από 11-15 ώρες υπερωριών-φιλοδώρημα, για όλο το έτος 2022, όχι σε όλους, αλλά ένα περιορισμένο αριθμό 
Δικαστικών Υπαλλήλων. Στη συνέχεια βέβαια, μετά  από την  αντίδραση της ΟΔΥΕ και των συναδέλφων, ο Υπουργός Δικαιοσύνης, 
με μια κίνηση «περισσής επικοινωνιακής προβολής», ανακοίνωσε τη χορήγηση υπερωριών ύψους 1.500.000 ευρώ, που αφορούν 



φυσικά μια έκτακτη παροχή, κατά την άποψή μας, με έντονο «προεκλογικό άρωμα», για το δίμηνο Νοεμβρίου-Δεκεμβρίου  2022, 
χωρίς ποτέ να απαντήσει στα αιτήματα μας για αναγνώριση των ειδικών  συνθηκών εργασίας μας και για τις χιλιάδες απλήρωτες 
ώρες υπερωριών σε καθημερινές,  αργίες και Σαββατοκύριακα. 

Τα διαχρονικά αιτήματα των Δικαστικών Υπαλλήλων, για αύξηση στις αποδοχές τους παραμένουν ανεκπλήρωτα. 
Όμως υπάρχει τρόπος και δημοσιονομικός χώρος για να αυξηθούν ΑΜΕΣΑ:α)με επαναθεσμοθέτηση του επιδόματος 
ειδικών  συνθηκών, β)με μόνιμη πληρωμή της υπερωριακής απασχόλησης (20) ωρών μηνιαίως για όλους τους 
Δικαστικούς Υπαλλήλους.  

3)Απεργία της ΑΔΕΔΥ την Τετάρτη 9 Νοεμβρίου 2022: 

Μέσα σε αυτή τη ζοφερή πραγματικότητα των  συνθηκών που βιώνουμε καθημερινά στα Δικαστήρια, έχει προκηρυχθεί 
24ωρη πανελλαδική απεργία της ΑΔΕΔΥ με τη συμμετοχή και των εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα, για την Τετάρτη 9 
Νοεμβρίου 2022.H συμμετοχή μας σ́  αυτήν την απεργία είναι σημαντική γιατί αφορά το σύνολο των προβλημάτων που βιώνουν οι 
εργαζόμενοι όλης της χώρας, αλλά και ειδικά οι  εργαζόμενοι στο Δημόσιο, που εδώ και  12 χρόνια  όχι μόνο δεν είδαμε καμία αύξηση 
στον μισθό μας, αλλά αντίθετα είχαμε περικοπές που έφτασαν μέχρι και 40%. Μειώθηκαν δραματικά οι αποδοχές μας, καταργήθηκε 
ο 13ος και 14ος μισθός, πάγωσε η διετία 2016 – 2017 για τη μισθολογική εξέλιξη, μειώθηκε το αφορολόγητο. Κι ενώ η κυβέρνηση 
πανηγυρίζει για την έξοδο από την ενισχυμένη εποπτεία και τα μνημόνια, καμία αύξηση δεν προβλέπεται για τους μισθούς 
των Δημοσίων Υπαλλήλων, από 1/1/2023, με τον πληθωρισμό να έχει ξεπεράσει το 11% και την ακρίβεια καθημερινά να εξανεμίζει 
το εισόδημά μας. 

Δεν έχουν λοιπόν θέση ανάμεσα μας απόψεις και αντιλήψεις συνδικαλιστών  ή παρατάξεων της ΟΔΥΕ , που 
παροτρύνουν  δια της προσωπικής τους στάσης, σε «μη συμμετοχή» στην απεργία της ΑΔΕΔΥ στις 9 Νοέμβρη 2022. Η 
δύσκολη καθημερινότητα που βιώνουμε όλοι οι εργαζόμενοι, σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα απαιτεί  την ενότητα και την 
συσπείρωση μας, για  να αντιμετωπίσουμε τα κοινά προβλήματα. Ο αγώνας μας είναι πάνω από πρόσωπα, παρατάξεις 

και πολιτικά κόμματα. Είναι αγώνας, επιβίωσης, διεκδίκησης και αξιοπρέπειας. Γίαυτό λοιπόν, όλοι οι Δικαστικοί 

Υπάλληλοι, θα πρέπει να βρεθούμε στους δρόμους του Αγώνα την Τετάρτη 9 Νοεμβρίου 2022, μαζί με όλους τους 

άλλους εργαζόμενους, για να στείλουμε ένα ηχηρό μήνυμα στην κυβέρνηση και στις πολιτικές της. 

4)Εκλογές  της Πέμπτης  10 Νοεμβρίου 2022, για την ανάδειξη των αιρετών εκπροσώπων των 

Δικαστικών Υπαλλήλων    στα Υπηρεσιακά Συμβούλια: 

 Την Πέμπτη 10 Νοεμβρίου 2022, διεξάγονται σε όλες τις ∆ικαστικές Υπηρεσίες της  χώρας οι εκλογές για την ανάδειξη των αιρετών 
εκπροσώπων µας στα υπηρεσιακά συµβούλια. Ο θεσμός των υπηρεσιακών συμβουλίων, είναι σημαντικός, γιατί μέσα από την 
λειτουργία τους ρυθμίζονται τα περισσότερα ζητήματα που αφορούν την υπηρεσιακή κατάσταση και εξέλιξη  των Δικαστικών 
Υπαλλήλων. Δεδομένου δε, ότι μετά από αγώνες και προσπάθειες ετών, η συμμετοχή μας στα συμβούλια είναι, εδώ και κάποια 
χρόνια με ψήφο, καθιστά τις εκλογές αυτές  πολύ σημαντικές, παρά το γεγονός ότι την πλειοψηφία στα Υ.Σ. την έχουν οι Δικαστικοί και 
Εισαγγελικοί Λειτουργοί. 

Η θέση μας, ως παράταξης, σε σχέση με τις εκλογές των αιρετών στα υπηρεσιακά συμβούλια είναι ότι πρέπει να 
στηριχθούν υποψηφιότητες συναδέλφων, που πληρούν, κάποια συγκεκριμένα χαρακτηριστικά και αρχές, δηλαδή 
διακρίνονται από  δικαιοσύνη, ευθυκρισία, αµεροληψία, γνώση και λειτουργούν χωρίς επηρεασµούς από προσωπικές ή 
παραταξιακές προτιµήσεις(φανερά ή συγκαλυμμένα). Τέτοιες υποψηφιότητες υπάρχουν και στο 5μελές και στο 7μελές 
υπηρεσιακό συμβούλιο του Αρείου Πάγου, είναι συνάδελφοι και συναδέλφισσες που καθημερινά εργάζονται δίπλα μας, 
επιφορτισμένοι με υπευθυνότητα και συνέπεια στα υπηρεσιακά τους καθήκοντα, με γνώση και έγνοια για τον 
συνάδελφο, που δεν επιδεικνύουν, ούτε διαφημίζουν τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, που αναμφίβολα διαθέτουν, 
που δεν  βρίσκονται υπό την προστασία και το μανδύα κάποιας παράταξης, αλλά γνωρίζουν το σεβασμό και την 
εκτίμηση των συναδέλφων τους. Αυτούς/-ές λοιπόν τους συναδέλφους,  σας καλούμε να στηρίξετε για τη θέση των 
αιρετών  για το 5μελές και το 7μελές Υπηρεσιακά Συμβούλια του Αρείου  Πάγου  και για το 5μελές και 7μελές Υπηρεσιακά 
Συμβούλια του ΣτΕ και τις ίδιες αρχές και χαρακτηριστικά να λάβετε υπόψη σας για τους υποψηφίους στα Εφετειακά 
Υπηρεσιακά Συμβούλια, τόσο των Πολιτικών και Ποινικών Δικαστηρίων και Εισαγγελιών, όσο και των Τακτικών 
Διοικητικών Δικαστηρίων όλης της χώρας, χωρίς να παρασύρεστε από  «διαφημίσεις»  «άριστων» βιογραφικών ή 
«ανεξάρτητων» υποψηφίων και  σε κάθε περίπτωση, λαμβάνοντας υπόψη το αξιακό σύστημα, το ήθος, την ηθική και την 
υπηρεσιακή, υπαλληλική και όπου αυτή υπάρχει και την συνδικαλιστική διαδρομή των υποψηφίων. Ο ταλαιπωρηµένος 
θεσµός των υπηρεσιακών συµβουλίων, που τα τελευταία χρόνια δέχεται καίρια «κτυπήματα κάτω από τη ζώνη», από 
την ίδια την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, χρειάζεται αιρετούς  εκπροσώπους µε ήθος, εντιµότητα, 
καθαρότητα θέσεων και µε βαθύ το αίσθηµα δικαίου.  

Αθήνα 7 Νοεμβρίου 2022 

ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 


